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PROTOKÓŁ Nr XXV/25 

z sesji Rady Powiatu Otwockiego  

odbytej w dniu 18 grudnia 2025 r.  

w Powiatowym Młodzieżowym Domu Kultury w Otwocku 

przy ul. Poniatowskiego 10 

 

Na podstawie art. 14 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym oraz  § 13 ust. 4  

Statutu Powiatu Otwockiego Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach o godzinie 1620 

otworzyła obrady XXV sesji Rady Powiatu Otwockiego. Powitała radnych, dyrektorów 

jednostek oraz pracowników Starostwa. 

Poinformowała, że zgodnie z listą obecności w sesji bierze udział 21 radnych,  

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum, pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych uchwał. 

 

Porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu Nr XXIV z sesji.  

4. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał: 

1) w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia  19 

grudnia 2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok z 

późn.zm.;  

2) w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 19 

grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Otwockiego 

na lata 2025 – 2045, z poźn.zm.; 

3) w sprawie wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025 oraz 

ustalenia planu finansowego tych wydatków; 

4) w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla Starosty Otwockiego; 

5) w sprawie Uchwały Budżetowej Powiatu Otwockiego na 2026 rok: 

a) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej, 

b) opinia Komisji Budżetowej, 

c) dyskusja nad projektem uchwały, 

d) głosowanie. 

6) w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Otwockiego na lata  

2026-2048: 
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a) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej, 

b) opinia Komisji Budżetowej, 

c) dyskusja nad projektem uchwały, 

d) głosowanie. 

7) zmieniająca uchwałę Nr 133/XVIII/25 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 3 lipca 

2025 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu 

Otwockiego dla szkół/placówek niepublicznych oraz publicznych prowadzonych 

przez osoby fizyczne i prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego, a 

także trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania; 

8) w sprawie zmiany Uchwały Nr 143/XVII/12 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 

29 marca 2012 r. w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Centrum Pomocy 

Rodzinie w Otwocku; 

9) w sprawie zmiany uchwały Nr 98/XIII/25 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 

27 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej 

i społecznej, na które zostaną przeznaczone środki PFRON; 

10) w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na 

nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Otwockiego, położonej w Otwocku 

przy ul. Armii Krajowej, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 42/5 

z obr. 0046 o pow. 0,0430 ha; 

11) w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na 

nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Otwockiego, położonej w Otwocku 

przy ul. Armii Krajowej, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 42/6 

z obr. 0046 o pow. 0,2927 ha; 

12) w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na 

nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Otwockiego oddanej w trwały 

zarząd Powiatowemu Młodzieżowemu Domowi Kultury im. Michała Elwiro 

Andriollego, położonej w Otwocku przy ul. Poniatowskiego, oznaczonej 

w ewidencji gruntów jako działka nr 31/2 z obr. 0050 o pow. 1,1012 ha; 

13) w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na 

nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Otwockiego, położonej w 

miejscowości Czarnowiec, gm. Osieck, oznaczonej w ewidencji gruntów jako 

działka nr 6/3 z obr. 0002 o pow. 0,0833 ha; 

14) w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na 
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nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Otwockiego, położonej w 

miejscowości Izabela, gm. Wiązowna, oznaczonej w ewidencji gruntów jako 

działka nr 86/5 z obr. 0010 o pow. 0,0386 ha. 

5. Przedstawienie planów pracy komisji Rady Powiatu Otwockiego na 2026 rok.  

6. Sprawozdanie z prac Zarządu. 

7. Informacje Przewodniczącej Rady. 

8. Sprawy różne zaproponowane przez Radnych. 

9. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Ad. 2 

 Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku obrad. 

 

Ad. 3 

 Protokół Nr XXIV z sesji został przyjęty bez uwag. 

 

Głosowanie w obecności 21 radnych: „za” – 20 osób, „przeciw” – 1 osoba. 

 

Ad. 4 

1) Starosta Otwocki Tomasz Laskus przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w 

uchwale budżetowej na 2025 rok wraz z autopoprawką. Wskazał, że autopoprawka miała 

charakter porządkowy i była wcześniej omawiana oraz przyjęta na Komisji Budżetowej. 

Wyjaśnił, że zmiany obejmują m.in. zmniejszenie rezerwy inwestycyjnej o środki 

przeznaczone na odprawy emerytalne, dostosowanie środków na renowację boiska 

trawiastego w Zespole Szkół Nr 2 do warunków umowy oraz zwiększenie nakładów na 

modernizację nawierzchni dróg dla pieszych i pieszo-rowerowych na terenie miasta Józefowa 

w związku z dofinansowaniem ze strony gminy. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej Tomasz Wyglądała poinformował, że Komisja 

Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zwrócił się do Skarbnik Powiatu Katarzyny Żuber  

z pytaniem dotyczącym ostatecznej wysokości środków przeznaczonych w 2025 roku na 

odprawy emerytalne oraz pierwotnej wartości rezerwy na ten cel. Skarbnik wyjaśniła, że 

rezerwa była sukcesywnie zmniejszana w ciągu roku, natomiast pierwotna kwota zapisana  

w uchwale budżetowej wynosiła 2 797 798 zł. 
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Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie autopoprawkę do 

projektu uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 21 radnych: „za” – 21 osób. 

Autopoprawka została przyjęta. 

 

Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz  

z autopoprawką. 

 

Głosowanie w obecności 21 radnych: „za” – 17 osób, „wstrzymały się” – 4 osoby. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 21 radnych podjęła uchwałę Nr 168/XXV/25  

w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 19 grudnia 

2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok, z późn.zm., która 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Do obrad sesji dołączyła Radna Agnieszka Niewińska. 

 

2) Starosta Tomasz Laskus wskazał, że projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej Powiatu Otwockiego na lata 2025–2045 stanowi konsekwencję 

przyjętych zmian budżetowych i ma na celu dostosowanie WPF do aktualnych danych 

finansowych. 

 Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej Tomasz Wyglądała poinformował, że Komisja 

Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie autopoprawkę do 

projektu uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 22 radnych: „za” – 17 osób, „wstrzymało się” – 5 osób. 

Autopoprawka została przyjęta. 

 

Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz  

z autopoprawką. 
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Głosowanie w obecności 22 radnych: „za” – 17 osób, „wstrzymało się” – 5 osób. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 22 radnych podjęła uchwałę Nr 169/XXV/25  

w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 19 grudnia 

2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Otwockiego na lata 2025 – 

2045 z późn.zm., która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

3) Starosta Tomasz Laskus przedstawił projekt uchwały w sprawie wydatków 

niewygasających z upływem roku budżetowego 2025 oraz planu finansowego tych 

wydatków. Wyjaśnił, że zaproponowano dwie autopoprawki. Pierwsza dotyczyła 

wprowadzenia trzech nowych zadań do wykazu wydatków niewygasających, tj. wykonania 

łącznika pomiędzy ulicami Świderską i Andriollego, modernizacji nawierzchni dróg dla 

pieszych i pieszo-rowerowych w Józefowie oraz zakupu agregatów prądotwórczych  

w ramach programu ochrony ludności i obrony cywilnej. Druga autopoprawka dotyczyła 

renowacji boiska trawiastego w Zespole Szkół Nr 2, która ze względu na konieczność 

przeprowadzenia badań użytego granulatu, nie mogła zostać rozliczona przed końcem roku. 

 Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował o pozytywnej opinii Komisji 

wobec projektu uchwały wraz z dwiema autopoprawkami. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie autopoprawki do 

projektu uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 22 radnych: „za” – 22 osoby. 

Autopoprawki zostały przyjęte. 

 

Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz  

z autopoprawką. 

 

Głosowanie w obecności 22 radnych: „za” – 16 osób, „wstrzymało się” – 6 osób. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 22 radnych podjęła uchwałę Nr 170/XXV/25  

w sprawie wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025 oraz 
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ustalenia planu finansowego tych wydatków, która stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 

 

Do obrad sesji dołączył Radny Jarosław Lech. 

 

4) Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości 

wynagrodzenia Starosty Otwockiego, wskazując, że projekt był omawiany na posiedzeniu 

Komisji Budżetowej. 

Radny Andrzej Wojtyra zwrócił się z pytaniem o zasadność podwyżki wynagrodzenia 

Starosty. Członek Zarządu Paweł Walo wskazał jako uzasadnienie m.in. efekty kontroli 

przeprowadzonych w obszarze oświaty, które przyniosły Powiatowi znaczne oszczędności 

finansowe. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk odniósł się do wypowiedzi Członka Zarządu, 

wskazując, że kontrole w zakresie wykorzystania środków przez podmioty niepubliczne były 

prowadzone również w poprzednich kadencjach. 

Radna Bogumiła Więckowska podkreśliła, że fizyczne kontrole frekwencji były 

prowadzone również wcześniej, w tym w czasie, gdy pełniła funkcję Starosty, co również 

skutkowało znacznymi oszczędnościami. 

Przewodnicząca Rady zamknęła dyskusję, wskazując na jej poboczny charakter  

i poprosiła Przewodniczącego Komisji Budżetowej o przedstawienie opinii. Przewodniczący 

Komisji Budżetowej Tomasz Wyglądała poinformował, że Komisja Budżetowa pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 23 radnych: „za” – 19 osób, „wstrzymały się” – 3 osoby. 

Starosta Otwocki Tomasz Laskus nie wziął udziału w głosowaniu. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 23 radnych podjęła uchwałę Nr 171/XXV/25  

w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla Starosty Otwockiego, która stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 
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5) a) Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach odczytała uchwałę Nr 3.c./305/2025 Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej, która pozytywnie zaopiniowała przedłożony 

przez Zarząd Powiatu Otwockiego projekt uchwały budżetowej na 2026 rok. 

b) Przewodniczący Komisji Budżetowej Tomasz Wyglądała poinformował, że Komisja 

pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały budżetowej Powiatu Otwockiego na 

2026 r. wraz z autopoprawką. 

c) Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. Radny Andrzej Wojtyra zapytał  

o planowane dochody ze sprzedaży działek w Józefowie, pytając o etap rozmów z miastem 

oraz o brak zmiany kwoty w autopoprawce budżetowej. 

Starosta Otwocki Tomasz Laskus, odnosząc się do pytania, zapowiedział, że udzieli 

szczegółowej odpowiedzi w dalszej części wystąpienia, po omówieniu założeń budżetu. 

Jednocześnie podziękował Radzie za wcześniejsze głosowanie dotyczące jego 

wynagrodzenia, wskazując, że odbiera je jako wyraz zaufania po ponad półtorarocznej 

współpracy i zobowiązanie do dalszej pracy. 

Starosta przedstawił następnie autopoprawki do projektu budżetu. Wskazał m.in. na 

zabezpieczenie wkładu własnego w wysokości 1,3 mln zł dla Powiatowego Centrum Zdrowia 

w związku z pozyskaniem 6 mln zł dotacji z Krajowego Planu Odbudowy na rozwój  

i modernizację systemów teleinformatycznych i cyberbezpieczeństwa. Poinformował również 

o wprowadzeniu do budżetu dotacji w wysokości 400 tys. zł na dzienny dom wsparcia 

seniorów, pozyskanej przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, oraz o kolejnych 

projektach realizowanych przez PCZ w ramach programu „Otwockie Serce w Sieci”. 

Starosta wskazał także na zmiany zasugerowane podczas posiedzenia Komisji 

Budżetowej, w tym zwiększenie środków na budowę ronda przy Vendo Parku. Szczegółowo 

omówił wprowadzenie do budżetu zadania dotyczącego remontu kościoła w Karczewie, 

finansowanego w znacznej części ze środków Polskiego Ładu dla Zabytków, wyjaśniając 

historię pozyskania tych środków oraz ich znaczenie dla Powiatu. 

Przedstawiając założenia budżetu, Starosta poinformował, że po autopoprawkach 

dochody Powiatu zaplanowano na poziomie 317 mln zł, a wydatki na poziomie 324 mln zł, z 

czego znaczną część stanowią wydatki na oświatę i pomoc społeczną. Podkreślił 

proinwestycyjny charakter budżetu, wskazując na zwiększenie udziału środków własnych  

w wydatkach majątkowych oraz współfinansowanie inwestycji z gminami w formule 50/50. 

Wyjaśnił również, że planowany deficyt w wysokości ok. 12 mln zł wynika głównie  

z finansowania inwestycji, w tym projektów realizowanych w formule pożyczkowej KPO. 
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Starosta odniósł się także do kwestii zadłużenia Powiatu, wskazując na wysokie 

koszty obsługi wcześniej zaciągniętych pożyczek. Zaznaczył, że jego wypowiedź miała 

charakter opisowy, a nie oceniający. Na zakończenie podkreślił strategiczne wyzwania 

Powiatu, w tym planowaną budowę nowego starostwa, doposażenie Zarządu Dróg 

Powiatowych oraz dalszą poprawę funkcjonowania szpitala. 

Odpowiadając na pytanie radnego Andrzeja Wojtyry, Starosta wyjaśnił, że Miasto 

Józefów zabezpieczyło w swoim budżecie wstępną kwotę na zakup działek, traktowaną jako 

sygnał gotowości do rozmów, a szczegółowe negocjacje będą prowadzone po uchwaleniu 

budżetu. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zaproponował przygotowanie zestawienia dotyczącego 

celu zaciąganych w przeszłości kredytów i pożyczek. Następnie zgłosił wniosek do projektu 

budżetu polegający na zmianie nazwy zadania z „modernizacji boiska wielofunkcyjnego z 

bieżniami i skoczniami w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym Nr 1 w Otwocku” 

na „budowę hali sportowej na terenie Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego Nr 1 

im. Marii Konopnickiej w Otwocku”, przy jednoczesnym pozostawieniu zaplanowanej kwoty 

w wysokości 1 200 000 zł. 

Radny podkreślił, że jego zdaniem budowa hali sportowej jest dla placówki 

rozwiązaniem znacznie bardziej potrzebnym i funkcjonalnym niż modernizacja istniejącego 

boiska wraz z bieżniami i skoczniami. Zaznaczył, że nie należy rezygnować z bardziej 

rozbudowanych planów inwestycyjnych, tym bardziej, że istnieje możliwość ubiegania się  

o środki zewnętrzne na realizację takiego zadania. Wskazał również, że ewentualny wkład 

własny mógłby zostać zabezpieczony z rezerwy celowej przeznaczonej na inwestycje. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk przekazał, że proponowana zmiana nazwy zadania 

umożliwi podjęcie działań zmierzających do pozyskania dofinansowania i realizacji budowy 

hali sportowej. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zadał również pytanie dotyczące autopoprawki 

związanej z cyfryzacją PCZ. Dyrektor Finansowo-Administracyjny PCZ Damian Wrona 

przedstawił zakres projektu, obejmujący modernizację infrastruktury sieciowej, systemów 

informatycznych, zabezpieczeń cybernetycznych, serwerowni oraz wdrożenie 

elektronicznego obiegu dokumentacji medycznej. 

Członek Zarządu Paweł Walo podkreślił, że Zarząd nie oceniał negatywnie zadłużenia 

Powiatu, a jedynie wskazywał na jego obiektywne uwarunkowania.  
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Radny Jacek Czarnowski zapytał o sposób przekazywania środków z KPO, na co 

Starosta wyjaśnił, że operatorem programu jest Ministerstwo Zdrowia. 

 

d) Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie wniosek Radnego 

Dariusza Kołodziejczyka o zmianę nazwy zadania. 

 

Głosowanie w obecności 23 radnych: „za” – 23 osoby. 

Wniosek Radnego został przyjęty. 

 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie autopoprawki 

Zarządu do projektu uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 23 radnych: „za” – 23 osoby. 

Autopoprawki zostały przyjęte. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Grażyna Kilbach poinformowała ponadto, że  

w związku z opublikowaniem w listopadzie 2025 r. obwieszczenia Marszałka Sejmu 

Rzeczypospolitej Polskiej w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu ustawy o samorządzie 

powiatowym (Dz. U. z 2025 r., poz. 1684), zachodzi konieczność aktualizowania podstaw 

prawnych podejmowanych uchwał. Wskazała, że w dalszej części sesji każdorazowo pod 

głosowanie będzie poddawana poprawka polegająca na dostosowaniu podstawy prawnej 

projektów uchwał do obowiązującego tekstu jednolitego ustawy. Następnie poddała pod 

głosowanie zmianę podstawy prawnej. 

 

Głosowanie w obecności 23 radnych: „za” – 23 osoby. 

Zmiana została przyjęta. 

 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz 

z przyjętymi zmianami. 

 

Głosowanie w obecności 23 radnych: „za” – 13 osób, „wstrzymało się” –10 osób. 
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Rada Powiatu Otwockiego w obecności 23 radnych podjęła Uchwałę Nr 172/XXV/25 w 

sprawie Uchwały Budżetowej Powiatu Otwockiego na 2026 rok, która stanowi załącznik 

do niniejszego protokołu. 

 

6) a) Przewodnicząca Rady przeszła do kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego 

podjęcia uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Otwockiego na lata 

2026–2048. 

W tym punkcie Radny Dariusz Kołodziejczyk zwrócił się z prośbą, aby podczas 

procedowania projektu uchwały została odczytana jedynie sentencja opinii Regionalnej Izby 

Obrachunkowej, wskazując, że pełna treść opinii znajduje się w materiałach sesyjnych.  

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach odczytała fragment uchwały Nr 3.h./300/2025 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej, która pozytywnie zaopiniowała 

przedłożony przez Zarząd Powiatu Otwockiego projekt uchwały o Wieloletniej Prognozie 

Finansowej Powiatu Otwockiego na lata  2026-2048. 

b) Przewodniczący Komisji Budżetowej radny Tomasz Wyglądała poinformował, że 

Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Otwockiego na lata 2026–2048 wraz z autopoprawką. 

c) Radni nie zgłosili uwag i pytań do projektu uchwały. 

d) Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie autopoprawkę Zarządu do projektu 

uchwały. 

Głosowanie w obecności 23 radnych: „za” – 17 osób, „wstrzymało się” – 6 osób. 

Autopoprawka została przyjęta. 

 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz 

z przyjętą autopoprawką. 

 

Głosowanie w obecności 23 radnych: „za” – 13 osób, „wstrzymało się” – 10 osób. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 23 radnych podjęła Uchwałę Nr 173/XXV/25 

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Otwockiego na lata 2026-2048, 

która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Radny Zbigniew Szczepaniak opuścił obrady sesji. 
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7) Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poinformowała, że projekt uchwały 

zmieniający uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu 

Otwockiego dla szkół i placówek niepublicznych oraz publicznych prowadzonych przez 

osoby fizyczne i prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego, a także trybu 

przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania, był szczegółowo 

omawiany na posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, po czym poprosiła Starostę 

Otwockiego o krótkie wprowadzenie. 

Starosta Otwocki Tomasz Laskus wyjaśnił, że projekt uchwały ma charakter 

techniczny i wynika ze zmiany sposobu naliczania dotacji dla uczniów  

z niepełnosprawnościami sprzężonymi lub autyzmem. Wskazał, że dotacja nie jest już liczona 

według liczby uczniów, lecz w odniesieniu do liczby godzin wsparcia, co wymaga 

odpowiednich zapisów w uchwale. 

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję, jednak nie zgłoszono pytań ani uwag. 

Następnie poprosiła Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie 

opinii Komisji. Przewodniczący Komisji Radny Mateusz Rojek poinformował, że Komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że przed głosowaniem nad całością uchwały 

konieczne jest przegłosowanie poprawki dotyczącej zmiany podstawy prawnej, wynikającej  

z ogłoszenia tekstu jednolitego ustawy. 

 

Głosowanie w obecności 22 radnych: „za” – 22 osoby. 

Zmiana została przyjęta. 

 

Następnie Rada Powiatu przystąpiła do głosowania nad całością uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 22 radnych: „za” – 22 osoby. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 22 radnych podjęła Uchwałę Nr 174/XXV/25 

zmieniająca uchwałę Nr 133/XVIII/25 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 3 lipca 2025 r. 

w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Otwockiego dla 

szkół/placówek niepublicznych oraz publicznych prowadzonych przez osoby fizyczne  

i prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego, a także trybu przeprowadzania 
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kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania, która stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

Radny Dariusz Kołodziejczyk opuścił obrady sesji. 

 

8) Starosta Tomasz Laskus wyjaśnił, że zmiana statutu Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie dotyczy usprawnienia procedury realizacji i wypłaty dotacji, tak aby nie dochodziło 

do dublowania czynności pomiędzy PCPR a Starostwem Powiatowym. Wskazał, że 

analogiczne rozwiązania zostały już zastosowane w innych jednostkach, w tym w obszarze 

oświaty. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa Robert Kosiński zgłosił 

cztery poprawki do projektu uchwały: trzy poprawki redakcyjne w treści uchwały oraz jedną 

poprawkę w uzasadnieniu. Wskazał m.in. na konieczność użycia nazwy „Rada Powiatu w 

Otwocku” w tytule i treści uchwały, aktualizację podstawy prawnej do tekstu jednolitego Dz. 

U. z 2025 r., poz. 1684, a także korektę omyłki w uzasadnieniu polegającej na zastąpieniu 

sformułowania „realizacja poważnych założeń” sformułowaniem „realizacja powyższych 

założeń”. 

Przewodnicząca Rady podziękowała za zgłoszone poprawki i zapowiedziała ich 

odrębne przegłosowanie. Następnie zwróciła się do Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie Małgorzaty Woźnickiej z prośbą o potwierdzenie kwestii nazewnictwa. Dyrektor 

PCPR potwierdziła, że uchwała z 2012 r. posługiwała się nazwą „Rada Powiatu w Otwocku”. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie poprawkę nr 1 polegającą na zmianie 

w tytule uchwały nazwy na „Rada Powiatu w Otwocku”. 

 

Głosowanie w obecności 21 radnych: „za” – 21 osób. 

Zmiana została przyjęta. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie poprawkę nr 2 polegającą na 

aktualizacji podstawy prawnej. 

 

Głosowanie w obecności 21 radnych: „za” – 21 osób. 

Zmiana została przyjęta. 
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Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie poprawkę nr 3 polegającą na zmianie 

w § 1 projektu uchwały nazwy na „Rada Powiatu w Otwocku”. 

 

Głosowanie w obecności 21 radnych: „za” – 21 osób. 

Zmiana została przyjęta. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie poprawkę nr 4 polegającą na użyciu w 

uzasadnieniu sformułowania „realizacja powyższych założeń”. 

 

Głosowanie w obecności 21 radnych: „za” – 21 osób. 

Zmiana została przyjęta. 

 

Następnie Rada Powiatu przystąpiła do głosowania nad całością uchwały wraz  

z przyjętymi poprawkami.  

 

Głosowanie w obecności 21 radnych: „za” – 21 osób. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 21 radnych podjęła Uchwałę Nr 175/XXV/25  

w sprawie zmiany Uchwały Nr 143/XVII/12 Rady Powiatu w Otwocku z dnia 29 marca 

2012 r. w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie  

w Otwocku, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Radna Kinga Błaszczyk opuściła obrady sesji. 

 

9) Starosta Tomasz Laskus poinformował, że projekt uchwały dotyczy przesunięcia 

kwoty 4,5 tys. zł z oszczędności na szkoleniach na zakup sprzętu rehabilitacyjnego, tak aby 

środki PFRON zostały w pełni wykorzystane. 

 Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa Radny Robert Kosiński 

poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie poprawkę polegającą na aktualizacji 

podstawy prawnej. 
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Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 20 osób. 

Zmiana została przyjęta. 

 

Następnie Rada Powiatu przystąpiła do głosowania nad całością uchwały wraz  

z przyjętą zmianą.  

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 20 osób. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 20 radnych podjęła Uchwałę Nr 176/XXV/25  

w sprawie zmiany uchwały Nr 98/XIII/25 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 27 marca 

2025 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na 

które zostaną przeznaczone środki PFRON, która stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 

 

Radny Jacek Czarnowski opuścił obrady sesji. 

 

10) Starosta Tomasz Laskus omówił zbiorczo pięć projektów uchwał, wskazując, że trzy 

dotyczą ustanowienia służebności na rzecz Otwockiego Zakładu Energetyki Cieplnej (ul. 

Armii Krajowej i ul. Poniatowskiego), a dwie na rzecz PGE, dotyczące sieci kablowych w 

miejscowościach Czarnowiec (gmina Osieck) i Izabela (gmina Wiązowna). 

 Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

 Przewodniczącego Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska Radny Mateusz 

Traczyk poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie poprawkę polegającą na aktualizacji 

podstawy prawnej. 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 19 osób. 

Zmiana została przyjęta. 

 

Następnie Rada Powiatu przystąpiła do głosowania nad całością uchwały wraz z 

przyjętą zmianą.  

 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 19 osób. 
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Rada Powiatu Otwockiego w obecności 19 radnych podjęła Uchwałę Nr 177/XXV/25  

w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na 

nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Otwockiego, położonej w Otwocku przy 

ul. Armii Krajowej, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 42/5 z obr. 0046 o 

pow. 0,0430 ha, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

11) Radni nie zgłosili uwag i pytań do projektu uchwały. 

 Przewodniczącego Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska Radny Mateusz 

Traczyk poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie poprawkę polegającą na aktualizacji 

podstawy prawnej. 

 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 19 osób. 

Zmiana została przyjęta. 

 

Do obrad sesji dołączył Radny Zbigniew Szczepaniak. 

 

Następnie Rada Powiatu przystąpiła do głosowania nad całością uchwały wraz  

z przyjętą zmianą.  

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 20 osób. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 20 radnych podjęła Uchwałę Nr 178/XXV/25  

w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na 

nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Otwockiego, położonej w Otwocku przy 

ul. Armii Krajowej, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 42/6 z obr. 0046  

o pow. 0,2927 ha, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Radny Zbigniew Szczepaniak opuścił obrady sesji. 

 

12) Radni nie zgłosili uwag i pytań do projektu uchwały. 

 Przewodniczącego Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska Radny Mateusz 

Traczyk poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie poprawkę polegającą na aktualizacji 

podstawy prawnej. 

 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 19 osób. 

Zmiana została przyjęta. 

 

Następnie Rada Powiatu przystąpiła do głosowania nad całością uchwały wraz z 

przyjętą zmianą.  

 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 19 osób. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 19 radnych podjęła Uchwałę Nr 179/XXV/25  

w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na 

nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Otwockiego oddanej w trwały zarząd 

Powiatowemu Młodzieżowemu Domowi Kultury im. Michała Elwiro Andriollego, 

położonej w Otwocku przy ul. Poniatowskiego, oznaczonej w ewidencji gruntów jako 

działka nr 31/2 z obr. 0050 o pow. 1,1012 ha, która stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 

 

13) Radni nie zgłosili uwag i pytań do projektu uchwały. 

 Przewodniczącego Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska Radny Mateusz 

Traczyk poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie poprawkę polegającą na aktualizacji 

podstawy prawnej. 

 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 19 osób. 

Zmiana została przyjęta. 

 

Do obrad sesji dołączył Radny Jacek Czarnowski. 

 

Następnie Rada Powiatu przystąpiła do głosowania nad całością uchwały wraz  

z przyjętą zmianą.  
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Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 20 osób. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 20 radnych podjęła Uchwałę Nr 180/XXV/25 w 

sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na 

nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Otwockiego, położonej w miejscowości 

Czarnowiec, gm. Osieck, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 6/3 z obr. 

0002 o pow. 0,0833 ha, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Radny Jacek Czarnowski opuścił obrady sesji. 

 

14) Radni nie zgłosili uwag i pytań do projektu uchwały. 

 Przewodniczącego Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska Radny Mateusz 

Traczyk poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie poprawkę polegającą na aktualizacji 

podstawy prawnej. 

 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 19 osób. 

Zmiana została przyjęta. 

 

Do obrad sesji dołączył Radny Jacek Czarnowski. 

 

Następnie Rada Powiatu przystąpiła do głosowania nad całością uchwały wraz  

z przyjętą zmianą.  

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 20 osób. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 20 radnych podjęła Uchwałę Nr 181/XXV/25  

w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na 

nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Otwockiego, położonej w miejscowości 

Izabela, gm. Wiązowna, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 86/5 z obr. 

0010 o pow. 0,0386 ha, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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Ad. 5 

 Przewodnicząca Rady poinformowała, że komisje przedłożyły Radzie swoje plany 

pracy na 2026 rok, które były wcześniej omawiane na posiedzeniach komisji. 

 Nie zgłoszono uwag i pytań. 

 

Ad. 6 

 Radny Jacek Czarnowski poprosił o udzielenie informacji na temat wniosku w sprawie 

zakupu 10 nowych pojazdów dla Zarządu Dróg Powiatowych oraz zwiększenia zatrudnienia  

o 30 etatów w ZDP. Radny zapytał, kto był wnioskodawcą tej propozycji, czy wskazano 

źródła jej finansowania oraz jakie było ekonomiczne uzasadnienie wniosku. 

Członek Zarządu Powiatu Paweł Walo wyjaśnił, że to on zgłosił wniosek, jednak 

głosował przeciwko jego przyjęciu. Wskazał, że wniosek był reakcją na krytyczne 

komentarze radnych m.in. w mediach społecznościowych, dotyczące przebiegu akcji „zima”. 

Podkreślił, że jego celem było pokazanie realnych kosztów utrzymania dróg powiatowych na 

poziomie porównywalnym do dużych miast. Wyjaśnił, że zakup jednego nowego pojazdu to 

koszt około 1 mln zł, a zapewnienie obsady dla 10 pojazdów wymagałoby zatrudnienia ok. 

30–33 pracowników, którzy przez znaczną część roku pozostawaliby bez zajęcia. Zaznaczył, 

że Powiat Otwocki jest większy powierzchniowo niż Warszawa, a mimo to dysponuje jedynie 

kilkoma pojazdami. Dodał, że nawet znaczące zwiększenie floty nie rozwiązałoby problemu 

w czasie intensywnych opadów, gdyż drogi po krótkim czasie ponownie pokrywają się 

śniegiem. 

Radny Jacek Czarnowski stwierdził, że rozumie przedstawione argumenty i realia 

funkcjonowania akcji zimowej. Zaznaczył, że jego wypowiedzi w mediach 

społecznościowych miały charakter informacyjny, a nie krytyczny. Odniósł się także do 

rozwiązań stosowanych w innych krajach, wskazując, że możliwe są różne technologie 

reagowania na warunki zimowe. 

Radna Agnieszka Niewińska wskazała, że na terenie Otwocka miała trudności  

z wyjazdem z ulicy, podczas gdy w Karczewie i Nadbrzeżu nawierzchnie były odśnieżone. Jej 

zdaniem różnice te były wyraźnie odczuwalne. 

Członek Zarządu Paweł Walo wyjaśnił, że przy ciągłych opadach śniegu nie ma 

możliwości utrzymania wszystkich dróg w idealnym stanie, nawet przy wcześniejszym 

rozpoczęciu akcji. Podkreślił ograniczenia kadrowe i sprzętowe oraz fakt, że jeden pojazd nie 

jest w stanie obsłużyć całego obszaru jednocześnie. 
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Radna Bogumiła Więckowska zaproponowała stopniowe poprawianie jakości usług 

poprzez sukcesywny zakup sprzętu, np. jednego pojazdu rocznie, bez konieczności 

jednorazowego ponoszenia dużych kosztów. 

Członek Zarządu Paweł Walo doprecyzował, że Zarząd już podejmuje takie działania 

– w bieżącym roku zakupiono nowy sprzęt, a wymiana maszyn prowadzona jest stopniowo. 

 

Ad. 7 

 Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach w imieniu wszystkich radnych podziękowała 

za wpływające życzenia świąteczne i zaproszenia na spotkania wigilijne. Podziękowała 

również wszystkim radnym, pracownikom Starostwa Powiatowego oraz osobom 

zaangażowanym w coroczną charytatywną akcję mikołajkową organizowaną przez Powiat 

Otwocki, na rzecz dzieci znajdujących się w pieczy zastępczej. 

Następnie Przewodnicząca poinformowała o planowanym harmonogramie pracy Rady 

w 2026 roku, proponując utrzymanie dotychczasowej zasady organizowania sesji w ostatni 

czwartek miesiąca. Zapowiedziała, że Biuro Rady w najbliższych dniach przekaże radnym 

ramowy kalendarz sesji na cały rok 2026 i poprosiła o zgłaszanie ewentualnych uwag lub 

propozycji. Wskazała jednocześnie, że termin najbliższej sesji proponuje ustalić wyjątkowo 

na dzień 15 stycznia 2026 r., z uwagi na zbliżające się ferie zimowe. 

Przewodnicząca poinformowała również o wniosku Komisji Skarg, Wniosków  

i Petycji dotyczącym zwrócenia się do Klubu Radnych Powiatu Otwockiego Polskiego 

Stronnictwa Ludowego o zgłoszenie przedstawiciela do składu Komisji. 

Po zakończeniu informacji Przewodniczącej Rady przywitała obecnych gości: 

Przewodniczącą Rady Miasta Józefowa Annę Masik oraz Radnych Miasta Józefowa 

Aleksandra Horbika i Adriana Jaworskiego. Następnie udzieliła głosu Przewodniczącej Rady 

Miasta Józefowa. 

Przewodnicząca Rady Miasta Józefowa Anna Masik podziękowała Radzie Powiatu 

oraz Zarządowi Powiatu za uwzględnienie Miasta Józefowa w budżecie Powiatu, w 

szczególności za zabezpieczenie kwoty 2,7 mln zł na realizację zadania dotyczącego remontu 

mostu kolejki wąskotorowej. Podkreśliła, że w przeszłości Józefów był jej zdaniem pomijany, 

jednak obecnie sytuacja uległa zmianie. Wyraziła jednocześnie niezrozumienie wobec decyzji 

radnych z Józefowa, którzy wstrzymali się od głosu przy uchwalaniu budżetu Powiatu, 

wskazując, że środki te są istotne dla mieszkańców miasta.  
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Radna Bogumiła Więckowska odpowiedziała, że należy mieć na uwadze, iż budżet 

Powiatu Otwockiego obejmuje inwestycje realizowane na terenie całego powiatu, a nie 

wyłącznie w mieście Józefowie i to było powodem jej decyzji. 

Radny Andrzej Wojtyra wyjaśnił, że nie był przeciwny budżetowi, lecz wstrzymał się 

od głosu, ponieważ w jego ocenie budżet nie został w pełni prawidłowo przygotowany. 

Podkreślił, że jego decyzja nie wynikała z braku poparcia dla inwestycji w Józefowie, lecz  

z wątpliwości dotyczących m.in. zapisów finansowych związanych z nieruchomościami  

w Józefowie oraz braku zabezpieczenia w budżecie miasta kwot odpowiadających zapisom 

budżetu powiatu. 

Przewodnicząca Rady Miasta Józefowa Anna Masik wskazała, że miasto 

zabezpieczyło środki umożliwiające rozpoczęcie rozmów, natomiast pełna kwota inwestycji 

nie była jeszcze znana. Wyraziła opinię, że wstrzymanie się od głosu było niekorzystne  

z punktu widzenia mieszkańców Józefowa. 

Radny Mateusz Rojek odniósł się do wypowiedzi radnych Andrzeja Wojtyry  

i Bogumiły Więckowskiej. Wskazał, że podczas merytorycznej dyskusji nad budżetem 

Powiatu nie zgłosili oni argumentów, które przedstawiają obecnie. Podkreślił, że dotacja  

w wysokości ponad 2,7 mln zł na zadanie dotyczące mostu jest znaczącym wsparciem dla 

miasta Józefowa i została wypracowana we współpracy z Zarządem Powiatu i Starostą. 

Oświadczył, że głosował za budżetem w interesie mieszkańców Józefowa, popierając 

inwestycje realizowane na terenie miasta, oraz skrytykował, w swojej ocenie, motywacje 

polityczne stojące za wstrzymaniem się od głosu. 

 

Radny Andrzej Wojtyra odpowiedział Radnemu Mateuszowi Rojkowi, podkreślając, 

że zgłaszał pytania dotyczące zapisów budżetowych zarówno podczas sesji, jak i na 

komisjach, oraz, że wielokrotnie składał wnioski dotyczące inwestycji w Józefowie, z których 

nie wszystkie zostały uwzględnione.  

Starosta Tomasz Laskus odnióśł się do kwestii nieruchomości przy ul. Sienkiewicza. 

Zaznaczył, że zapisy budżetowe mają charakter techniczny, a rozmowy pomiędzy władzami 

Miasta Józefowa i Powiatu będą kontynuowane. Podkreślił, że Radni Rady Miasta Józefowa 

są świadomi tych uwarunkowań. 

 

Ad. 8 

 Nie zgłoszono spraw różnych. 
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Ad. 9 

 Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach w związku ze zbliżającymi się świętami 

złożyła serdeczne życzenia mieszkańcom oraz wszystkim zgromadzonym. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, o godzinie 1830 Przewodnicząca Rady 

Grażyna Kilbach zamknęła obrady XXV sesji VII kadencji Rady Powiatu Otwockiego. 
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